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ΟΝΟΜΑ:

ΠΩΣ ΒΡΙΣΚΩ ΤΟ Ε.Κ.Π.

ΤΡΟΠΟΣ Α΄ 

Ας υποθέσουμε πως έχουμε να βρούμε το Ε.Κ.Π. των αριθμών  4, 8, 2

Βρίσκουμε τα πολλαπλάσια του καθενός ξεχωριστά

4,8,12,16,20,24,28,32,36,40……………………………

8,16,24,32,40,48,56,64,72,80………………………

2,4,6,8,10,12,14,16,18,20,22,24…………………….

Μετά βρίσκουμε τα κοινά (ίδια) πολλαπλάσια.

4,8,12,16,20,24,28,32,36,40……………………………

8,16,24,32,40,48,56,64,72,80………………………

2,4,6,8,10,12,14,16,18,20,22,24…………………….

Τέλος, από τα κοινά βρίσκουμε το μικρότερο ( 8 ). Αυτό είναι και το Ε.Κ.Π.

ΤΡΟΠΟΣ Β΄ 

Ας υποθέσουμε πως έχουμε να βρούμε το Ε.Κ.Π. των αριθμών  4, 8, 2

Βρίσκω τον μεγαλύτερο από τους αριθμούς  των οποίων θέλω να βρω το Ε.Κ.Π. Ο μεγαλύτερος είναι το 8.

Σκέφτομαι: το 8 διαιρείται ακριβώς με το 4; Ναι γιατί 8:4=2

                         Το 8 διαιρείται ακριβώς με το 2; Ναι γιατί 8:2=4

Εάν ο μεγαλύτερος διαιρείται ακριβώς με τους υπόλοιπους τότε αυτό είναι και το Ε.Κ.Π.

Παράδειγμα 2ο .

Ας υποθέσουμε πως έχουμε να βρούμε το Ε.Κ.Π. των αριθμών  4, 10, 2

Βρίσκω τον μεγαλύτερο από τους αριθμούς  των οποίων θέλω να βρω το Ε.Κ.Π. Ο μεγαλύτερος είναι το 10.

Σκέφτομαι: το 10 διαιρείται ακριβώς με το 2; Ναι γιατί 10:2=5

                         Το 10 διαιρείται ακριβώς με το 4; Όχι  γιατί 10:4=2 και μένει και υπόλοιπο 2

Εάν ο μεγαλύτερος από τους αριθμούς δε διαιρείται με κάποιον από τους υπόλοιπους τότε τον διπλασιάζουμε και ξεκινάμε πάλι να ελέγχουμε αν διαιρείται με τους άλλους

Στην περίπτωσή μας διπλασιάζουμε το 10 και γίνεται 10 . 2 = 20. 

Σκέφτομαι: το 20 διαιρείται ακριβώς με το 2; Ναι γιατί 20:2=10

                         Το 20 διαιρείται ακριβώς με το 4; Ναι  γιατί 20:4=5 
Συνεπώς Ε.Κ.Π. είναι το 20

Όταν χρησιμοποιούμε αυτόν τον τρόπο, διπλασιάζουμε, τριπλασιάζουμε, τετραπλασιάζουμε …. το μεγαλύτερο από τους αριθμούς μέχρι να διαιρείται με τους υπόλοιπους

ΤΡΟΠΟΣ Γ΄

Ας υποθέσουμε πως έχουμε να βρούμε το Ε.Κ.Π. των αριθμών  4,6, 10, 2

Γράφουμε τους αριθμούς όπως βλέπετε παρακάτω


4    6    10    2

Έπειτα εξετάζουμε με τη σειρά αν κάποιος από τους παραπάνω αριθμούς διαιρείται με το 2, το 3, το 5, το 7, το 11, το 13, το 17


4    6    10    2     2
2    3     5     1

Σκέφτομαι: υπάρχει κάποιος από τους αριθμούς 4,6,10,2 που

να διαιρείται ακριβώς με το 2; Ναι διαιρούνται ακριβώς όλοι. 

Γράφω το 2 δίπλα στη γραμμή και λέω:

Το 2 διαιρεί ακριβώς το 4;

Ναι γιατί 4:2=2. Γράφω το 2 κάτω από το 4

Το 2 διαιρεί ακριβώς το 6;

Ναι γιατί 6:2=3. Γράφω το 3 κάτω από το 6

Κάνω το ίδιο και με το 10 και με το 2.


4    6    10    2     2
2    3     5     1     2

1    3     5     1

Αφού ολοκληρώσω με όλους τους αριθμούς ξεκινάω την ίδια διαδικασία με τη νέα σειρά αριθμών

Σκέφτομαι: υπάρχει κάποιος από τους αριθμούς 2,3,5,1 που

να διαιρείται ακριβώς με το 2; Ναι διαιρείται το 2. Δε μας πειράζει που το 3 το 5 και το 1 δε διαιρούνται ακριβώς. Ακεί που διαιρείται έστω και ένας. 

Γράφω το 2 δίπλα στη γραμμή και λέω:

Το 2 διαιρεί ακριβώς το 2;

Ναι γιατί 2:2=1. Γράφω το 1 κάτω από το 2

Το 2 διαιρεί ακριβώς το 3;

Όχι. Ξαναγράφω το 3

Το 2 διαιρεί ακριβώς το 5;

Όχι. Ξαναγράφω το 5

4    6    10    2     2

2    3     5     1     2

1    3     5     1     3

1    1     5     1     5

1    1     1     1

Αφού ολοκληρώσω με όλους τους αριθμούς ξεκινάω την ίδια διαδικασία με τη νέα σειρά αριθμών

Σκέφτομαι: υπάρχει κάποιος από τους αριθμούς 1,3,5,1 που

να διαιρείται ακριβώς με το 2; Όχι δε διαιρείται κανένας. Διαιρείται κάποιος από τους παραπάνω αριθμούς με το 3; Ναι διαιρείται το 3. Δε μας πειράζει που το 5 και το 1 δε διαιρούνται ακριβώς. Αρκεί που διαιρείται έστω και ένας. 

Γράφω το 3 δίπλα στη γραμμή και λέω:

Το 3 διαιρεί ακριβώς το 3;

Ναι γιατί 3:3=1. Γράφω το 1 κάτω από το 3

Το 3 διαιρεί ακριβώς το 5;

Όχι. Ξαναγράφω το 5. συνεχίζοντας με τον ίδιο τρόπο με την επόμενη σειρά αριθμών βλέπω πως κάποια στιγμή θα υπάρχει μια σειρά από μονάδες. Τότε έχω τελειώσει.

Πολλαπλασιάζω τους αριθμούς που έγραψα στο πλάι

2 . 2 . 3 . 5 = 60

Ε.Κ.Π. (4,6,10,2) = 60
